

Název diplomové práce: **Vývoj přímých daní mezi lety 1918-1938, 69 s.**  
Diplomant: **Bc. Martin Holub**  
Vedoucí práce: **JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.**

---

Posudek vedoucí práce:

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci zajímavé a poměrně náročné téma z hlediska jisté mezioborovosti. Svoji pozornost zaměřil na daňovou problematiku přímých daní v období první republiky. Diplomant nahlíží na zpracovávanou problematiku ve světle tuzemských dobových právních předpisů. Předložená diplomová práce vychází z české literatury a pramenů.

Cílem práce, který se autorovi podařilo splnit, byla právně-ekonomická analýza a vyhodnocení reformy přímých daní ve dvacátých letech 20. století.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do pěti kapitol. Diplomant se nejdříve zabývá základními instituty týkajícími se přímých daní. Ve druhé části charakterizuje a popisuje přímé daně před vznikem Československa. Jedná se o systém přímých daní Předlitavska. Dále se věnuje modifikaci systému přímých daní v období let 1918 – 1926. Stěžejní kapitola analyzuje reformy v druhé polovině dvacátých let 20. století.

Jako metody zpracování práce byly použity metoda komparace a analytická metoda.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považuji za výbornou.

Po formální stránce je práce vybavena odpovídajícím poznámkovým aparátem (83 odkazů), seznamem literatury a cizojazyčným resumé v anglickém jazyce. Citační norma je dodržena. Práce je graficky dobře zpracována a splňuje všechny formální náležitosti.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě**.

Při následné obhajobě by se diplomant měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Vlivy Předlitavska na daňovou soustavu ČSR
- 2) Správa přímých daní v období 1. republiky
- 3) Význam reform Karla Engliše na přímé daně

V Plzni dne 15. dubna 2015

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.  
Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva  
a národního hospodářství